

# 共促开放合作 共创美好未来

## ——习近平主席向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞引发热烈国际反响

■ 新华社记者

国家主席习近平2日在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。多国人士表示,习近平主席的致辞展现了中国推进高水平对外开放、同世界共享发展机遇的决心与担当,为各国合力应对全球经济挑战、共同开创繁荣发展前景注入了信心与力量。

### 以高水平对外开放激发新动能

“今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。”习近平主席在致辞中多次提到“开放”一词。

英国驻华贸易使节汤姆·杜克(中文名杜涛)在现场聆听习近平主席致辞后说,中国推进高水平对外开放“将给英国等外国合作伙伴带来很多机会,我们期待这些合作给全世界的企业和人民带来益处”。

英国是今年服贸会的主宾国,组建了参展以来最大规模展团。杜涛说:“英中在服务贸易方面有很好的互补性,我们期待在技术服务领域共享中国式现代化成果。”

“扩大面向全球的高标准自由贸易区网络”“扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务领域对外开放”“放宽服务业市场准入,有序推进跨境服务贸易开放进程”……泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,习近平主席在致辞中提出了“打造更加开放包容的发展环境”系列新举措。他表示,服贸会的举办体现了中国政府放宽服务业市场准入、提高跨境服务贸易开放

水平的决心,对海内外服务贸易供应商意义重大。开泰银行对进一步拓展中国市场充满期待。

“世界经济开放则兴,封闭则衰。”习近平主席的这句话给新加坡时政评论员翁德生留下深刻印象。翁德生说,服贸会见证中国服务贸易“朋友圈”日益扩大,说明世界上大多数国家渴望开放合作。“全球化正处在十字路口,是维护小部分地区利益,还是继续坚持全球化让大多数人受益,这是一个选择。”

当前,服务业和服务贸易已成为中国高水平对外开放的重点。最新数据显示,今年前7个月,中国服务进出口总额达到36669.1亿元人民币,同比增长8.1%。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯·贝尔胡特斯法表示,中国持续对外开放且开放规模和质量不断提高,推动非中贸易迅速增长。中国的高水平对外开放“将给非洲注入更多中国动力,助力非洲自主发展”。

### 以深化互利合作开拓新局面

“拉紧互利共赢的合作纽带”“以服务合作促进联动融通”“强化创新驱动的发展路径”“以服务创新培育发展动能”……面对当前世界经济复苏动力不足、“脱钩断链”侵蚀全球合作根基的局面,习近平主席在致辞中多次强调“合作”与“创新”,并提出一系列务实合作举措。

沙特阿拉伯阿吉兰兄弟控股集团去年首次参加服贸会,今年进一步扩大展位面积。“服贸会一直是中国高水平对外开放成果重要展示窗口,为各国企业提供国

际化交流合作平台。”阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰说,习近平主席的致辞让他对“一带一路”框架下的服务贸易合作有了更多期待。

谈及“以服务合作促进联动融通”,肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,肯尼亚作为“一带一路”在东非的重要节点,从共建“一带一路”中受益很多。中国已成为肯尼亚建筑和工程服务的重要提供者,为促进当地基础设施联通发挥重要作用。同时,肯中教育领域合作蓬勃发展,越来越多肯尼亚年轻人将中国作为接受高等教育的首选留学目的地,两国人民之间的交流与沟通正不断加强。

智利基督教人文大学国际关系和政治学学者安德烈斯·安吉洛说,中国对外开放令拉美国家受益,服贸会就是一个鲜活案例。对于像智利这样需要释放商业潜力的国家来说,发展服务业至关重要,而服贸会就是获取重要服务、推销自身服务的绝佳机会。

当前,全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷。习近平主席在致辞中强调,我们将强化创新驱动的发展路径。加快培育服务贸易数字化新动能,推动数据基础制度先行先试改革,促进数字贸易改革创新发展。建设全国温室气体自愿减排交易市场,支持服务业在绿色发展发挥更大作用。推动服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展,释放更多创新活力。

埃及埃中商务理事会秘书长阿卜杜勒·萨塔尔·埃什拉说,“中国正在推动服务贸易走向智能、清洁和绿色”,包括埃及

在内的许多国家都希望参加服贸会,因为在这里可以看到“清洁、先进服务技术的全景图像”。

### 以高质量发展共建美好未来

“以中国大市场机遇为世界提供新的发展动力”“以高质量发展为全球提供更多更好的中国服务”……习近平主席关于“共享中国式现代化建设成果”的重要论述让多国人士备受鼓舞。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,随着中国进一步对外开放,中国市场和东盟市场的更紧密结合将是全球经济未来发展的亮点。他指出,过去几年,中国通过服贸会、进博会等大型平台向世界各国企业敞开大门,为促进全球贸易往来合作作出积极贡献。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣表示,聆听习近平主席的致辞,深切感受到中国走可持续发展道路的决心。“我相信,菲律宾和其他东盟国家将会从中国式现代化中受益。中国持续提供高质量服务、提高技术水平、推动绿色发展、促进经济增长,将助力提升东盟国家的服务质量、技术水平、知识深度和经济发展动力,帮助这些国家走出自己的绿色发展之路。”

“中国式现代化值得全世界认真研究和借鉴。”肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔认为,中国的现代化道路不仅有力推动自身可持续发展,还将为世界其他地区带来助益。“中国本着共同繁荣的精神,分享发展成果,携手世界实现可持续发展。”

据新华社北京9月3日电

## 中企主导承建的孟加拉国首条高架快速路通车

据新华社达卡9月3日电(记者 孙楠)由中国山东高速集团主导投资建设运营的孟加拉国首条高架快速路——达卡机场高架快速路项目(一期)通车仪式2日在孟首都达卡举行。

孟加拉国总理哈西娜、中国驻孟加拉国大使馆公参严华龙、孟加拉国交通部长卡迪尔、山东高速集团董事长李广进等嘉宾出席活动。

哈西娜在致辞中表示,达卡机场高架快速路(一期)的开通是孟加拉国交通发展史上一个新的里程碑。作为孟加拉国首条高架快速路,项目通车后将极大改善达卡城市交通状况。

达卡机场高架快速路项目总投资额12.63亿美元,项目主线长19.73公里,本次通车路段主线长11.297公里,由山东高速集团与中国电建集团及泰国公司共同投资建设,是孟加拉国最优先发展的基础设施项目之一。

## 朝鲜进行模拟战术核攻击发射训练

新华社首尔9月3日电 据朝中社3日报道,朝鲜2日凌晨进行模拟战术核攻击发射训练,发射了两枚远程战略巡航导弹。训练旨在对美韩近日再次派大批战机进行联合训练发出警告。

报道说,根据朝鲜劳动党中央军事委员会下达的相关军事训练命令,朝鲜人民军西部地区战略巡航导弹运用部队2日凌晨进行了模拟战术核攻击发射训练,在清川江河口向朝鲜西部海域发射了两枚远程战略巡航导弹。导弹飞行7600余秒后,在目标岛屿上空空设定高度150米处引爆。

报道指出,此次训练旨在向美韩发出“实质性核危机”警告。朝鲜核武装力量将千方百计加强战斗应对态势。

## 伊朗空军接收一批俄制教练机

伊朗媒体2日报道,伊朗空军已经收到一批俄制雅克-130型教练机,以“改善空军训练和作战能力”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,多架雅克-130型教练机已经抵达伊朗,在伊朗中部伊斯法罕省的一个空军基地服役。

塔斯尼姆通讯社以伊朗军方公共关系部门为消息源报道,俄罗斯雅克-130型教练机的到来是伊朗“与俄罗斯签订武器合同的一部分”。

按照法新社说法,俄罗斯和伊朗遭到以美国为首的西方多轮制裁,对外贸易受到限制。过去一年,两国在军事合作等领域关系日益紧密。新华社微特稿

## 尼日利亚总统宣布在全球范围召回驻外使节

新华社阿布贾9月2日电(记者 杨喆)尼日利亚总统博拉·提努布2日宣布一项命令,即日起在全球范围召回尼职业和非职业驻外使节。

据尼日利亚总统府2日发布的公告,这一命令是提努布对尼日利亚驻外大使馆和领事馆现状进行仔细研究后作出的决定。

公告还说,考虑到联合国大会将在本月晚些时候召开,尼日利亚在纽约和日内瓦的常驻联合国代表不在此次召回之列。

## “和平方舟”号再访东帝汶

当地时间9月3日上午,正在执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船抵达东帝汶民主共和国帝力港,开始为期7天的访问及人道主义医疗服务。这是“和平方舟”号医院船第二次访问东帝汶。

大图为中国海军“和平方舟”号医院船抵达东帝汶民主共和国帝力港。小图为“和平方舟”号医院船任务官兵向迎接人群挥手致意。新华社发



大图为中国海军“和平方舟”号医院船抵达东帝汶民主共和国帝力港。小图为“和平方舟”号医院船任务官兵向迎接人群挥手致意。新华社发



9月2日,韩国多个市民团体在首尔市中心举行集会,人们手持标语,抗议日本核污染水排海。新华社发

## 韩国在野党和市民团体再次集会抗议

# 要求日本政府停止福岛核污染水排海

新华社首尔9月3日电(记者 周思雨 陆睿)韩国最大在野党共同民主党等多个在野党与90余个市民团体2日在首都首尔市中心再次举行大规模集会,强烈要求日本政府停止福岛核污染水排海行为。

参加集会的数千名韩国民众齐声呼喊“立即停止向海洋倾倒核污染水”“禁止

进口所有日本水产品”等口号。

韩国原子能安全研究所所长韩秉燮在集会上说:“确保原子能安全的首要目标是阻断辐射,不让辐射影响到环境和国民。”

共同民主党党首李在明在集会上呼吁韩国总统尹锡悦对日本的核污染水排

海行为“理直气壮地站出来”。

8月24日,日本政府不顾国际社会强烈批评和反对,启动福岛第一核电站核污染水排海。8月26日,包括共同民主党在内的多个在野党和市民团体在首尔举行大规模集会,强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定。

**公告**

李 瑛 (公民身份号码 120106195803280020)、  
王秀娟 (公民身份号码 120103196109156121)、  
张群秀 (公民身份号码 120102195202250226)、  
刘洪强 (公民身份号码 120104196405262531)、  
鲍家青 (公民身份号码 120103195608191138)、  
马宝林 (公民身份号码 120102196003121610)、  
谢彦敏 (公民身份号码 232321197412306925)、  
晁广明 (公民身份号码 12010219530410051X)、  
盛世敏 (公民身份号码 120104196307182589)、  
孙淑芳 (公民身份号码 120103195006203824)、  
王 钧 (公民身份号码 120103196211305197)、  
吴二根 (公民身份号码 120103196309291416);

本公司已对上述当事人作出《通知》,现依法向上述当事人公告送达。自公告之日起经过60日,即视为送达。

天津市河西区乔熙房产发展有限公司  
二〇二三年九月四日

**公告**

张淑文(公民身份号码 12010319480104512X);

本公司已对上述当事人作出《催告函》,现依法向上述当事人公告送达。自公告之日起经过60日,即视为送达。

天津市河西区乔熙房产发展有限公司  
二〇二三年九月四日

# 分类信息

敬告读者:  
本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号

**遗失·公告**

▲ 刘玉琴,身份证号:120103196502064821 遗失北辰区双清新家园盛福园14号楼11102室房屋租赁合同壹份,合同编号:030800221401110201,特此声明。

▲ 李志萍遗失天津市河东区成林道69号内504号房屋租赁合同,特此声明。

▲ 苑晓林遗失中学高级教师职称证,证书编号S007056,颁发时间2011年5月,特此声明。

▲ 天津市景泰科技发展有限公司遗失合同专用章(2)一枚,现声明作废。

▲ 天津市河西区鑫盛铁锅炖鱼馆遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY21200030153282,特此声明。

▲ 刘立船,身份证号:120105196301101238 遗失北辰区双清新家园盛福园22号楼11门801室租赁合同壹份,合同编号:030800222201080101,特此声明。

▲ 天津市规划和自然资源局遗失诉讼专用章(宁河分局),编号:1201040043284,声明作废。

**公告**

姓名:于红军(身份证号:12010519660830331X) 遗失河北区新开里3号内3号的天津市国有土地上房屋征收补偿协议原件黄联,房屋征收部门为:天津市河北区房地产管理局,过录号:4-2-286,协议号:0038966,特此声明。

**通知**

薄强(身份证号:130902198111050172),请于2023年9月10日前与中国石油大港油田井下作业公司第二修井分公司综合人事管理办联系。逾期不联系,我单位将与你解除劳动合同。  
联系电话:022-25946182

**公告**

坐落于天津市河西区马场道湛江路新村34门308居室(合同编号04071636003400900)该住宅原承租人魏兰已死亡,现其弟弟(同父异母姐弟)甄开荣(监护人甄开祥)申请房屋租赁过户。如有异议,请自公告之日起三个月内向房管单位提出,逾期如无异议,予以办理相应手续。

公告发布人:甄开祥  
2023年9月1日

**辞职声明**

本人肖国生,于2020年3月应聘于中汇安科(天津)检验检测有限公司担任技术负责人,2021年4月经资质认定评审,批准为授权签字人。因本人原因,于2023年8月31日提出辞职,申请于2023年9月1日离职。

因此,自2023年9月1日起,中汇安科(天津)检验检测有限公司所出具的所有检验检测报告和技术文件均不得使用我之提交的电子签名“肖国生”。如若出现此情况与本人无关,一切后果均由中汇安科(天津)检验检测有限公司负责。特此声明

声明人:肖国生  
2023年9月1日

**债权转让通知**

唐钢(身份证号12010519811214211X):  
南京市三六五互联网科技小额贷款有限公司于2021年3月17日将基于与你之间编号为JF-NJ-20210118-002的《借款合同》所产生的其对你享有的出借本金壹佰陆拾万元债权及对应的借款利息、逾期利息债权一并转让给了我司,我同也同意受让该债权,请你向我司履行上述债权的付款义务,特此通知!

天津中原物业顾问有限公司